



加强风险防范

暖心金融服务

2024年“金融知识万里行”特别报道

客户在哪 消保宣传就在哪

厦门农行全面开展普及金融知识万里行活动

晨报记者 王温萍 通讯员 钟宇翔

6月以来,中国农业银行厦门市分行(简称“厦门农行”)围绕“加强风险防范,暖心金融服务”,立足金融消费者八项基本权利,

紧扣老年客户关爱、投资适当性、非法“代理维权”风险、防范非法集资等重点内容,全面开展普及金融知识万里行活动。

依托消保驿站 多举措传播金融知识

厦门农行依托遍布岛内外的金融消保驿站,聚焦老年人、青少年、农户等重点人群,开展丰富多彩的金融知识普及活动,切实提升消费者的金融素养。厦门农行分行营业部走进盈翠社区消保驿站,宣传适老化服务,讲解非法“代理维权”风险,帮助居民树立理性投资理念。

松柏支行携手消保驿站共建单位莲岳社区和辖区派出所深入

小区设置印有消保反诈内容的展板,实现社区182个楼梯口全覆盖。万达支行联合共建单位湖边社区邀请社区儿童及家长参观网点,开展货币起源、金融发展历程等主题的“小小金融课”,通过趣味互动丰富小朋友们的金融知识。同安支行依托郭山村消保驿站走进农副产品批发市场,向农户普及投资理财、防范诈骗及非法集资知识。

围绕重点领域 提升消费者金融素养

厦门农行围绕金融消费者基本权益、防范非法集资等内容,开展金融知识进校园、进社区、进商圈活动,帮助消费者树立理性消费、科学理财观念。

集源支行前往集美大学开展金融知识进校园宣传讲座,介绍金融消费者的八大基本权利和防电信网络诈骗等知识,提升学生

自我保护能力。芙蓉苑支行将金融知识宣传融入围里社区端午节活动,围绕“三适当”原则开展高息理财、虚拟货币、非法集资等警示教育。个人金融部和分行营业部走进高崎机场开展“优化支付服务、提升支付便利性”专题宣传,向境外人士介绍外卡取现、外卡消费等便捷服务。



厦门农行向市民朋友发放金融知识宣传手册。

聚焦新型诈骗 增强风险防范能力

厦门农行以“守住钱袋子,护好幸福家”为出发点,通过直播、小视频、传统纸媒等“线上+线下”的渠道开展针对性宣传,提升消费者风险防范能力。

厦门农行积极参与厦门市银行业协会“里厚,心厝边”直播

活动,从FaceTime诈骗切入,介绍新型诈骗手段,分享防范措施,观看人数达29.36万人次。此外,厦门农行还通过视频号发布消保反诈创意视频《防人之心不可无》,以骗子自述的方式交代作案流程,帮助消费者了解诈

骗套路,提升风险防范能力。

未来,厦门农行将继续坚持以人民为中心的价值取向,围绕广大金融消费者关心的重点领域,持续开展形式新颖、内容丰富的金融知识宣传活动,全力做到“客户在哪里,消保宣传就在哪里”。

阳谷建发持有祥光铜业67%股份

厦门国资控股祥光铜业

晨报讯(记者 钟宝坤)厦门国资再下一城。记者获悉,阳谷祥光铜业有限公司(以下简称“祥光铜业”)日前出现重要股东变动,阳谷建发有色金属有限公司(以下简称“阳谷建发”)成为其控股股东,同时昆仑信托有限责任公司(以下简称“昆仑信托”)成为其参股股东。其中,阳谷建发的控股股东为建发股份旗下的厦门建发有色资源有限公司,实际控制人是厦门市国资委。

公开资料显示,祥光铜业成立于2005年,系国家环境友好工程、资源节约型和环境友好型试点企业、国家级绿色工厂,可年产高纯阴极铜45万吨、黄金20吨、白银600吨、其他稀贵金属1000吨、硫酸170万吨。

我国是全球电解铜第一大生产国与消费国。在我国铜冶炼发展历程中,不乏祥光铜业的高光时刻。祥光铜业自主研

发的“旋浮铜冶炼”技术,打破了国外对铜冶炼核心技术的长期垄断,逆向出口美国力拓肯尼科特公司、塞尔维亚紫金波尔铜业等,可以说是开启了中国铜冶炼关键技术与装备出口先河。

据了解,祥光铜业2022年初出现债务逾期,铜冶炼工厂停产,后公司被诉破产,与祥光铜业存在关联、抵押等关系的新凤祥控股、凤祥集团、凤祥投资等19家公司,相继进入司法重整程序。

2022年4月,建发股份曾发布公告称,子公司阳谷建发与祥光铜业、青岛祥光签署《托管经营协议》,其中包括公司对祥光铜业和青岛祥光进行托管经营的事项安排、托管费的结算和支付、托管经营的启动前提、托管经营的终止等主要内容。

上个月,曾有投资者通过互动平台向建发股份提问,想了解

其收购祥光铜业相关情况,建发股份回应称:“目前我司控股子公司对祥光铜业的托管经营工作正常进行中,重整投资工作也在有序推进,争取在年内完成股权交割工作。”

企查查的最新信息显示,祥光铜业当前的股东结构为阳谷建发持股67%、阳谷昆仑云信企业管理有限公司持股33%。同时,祥光铜业注册资本从47.30亿元增加到70.60亿元。

据悉,阳谷建发2022年10月成立,注册资本1亿元,目前控股股东为厦门建发有色资源有限公司,实际控制人为厦门市国资委。在此次变更前,祥光铜业的前两大股东分别为山东祥光集团有限公司、山东凤祥(集团)有限责任公司,二者退出前的持股比例分别为56%和30.43%。至此,建发股份已经成为祥光铜业的大股东。

国务院国资委网站公布最新“科改企业”名单

厦门5家企业上榜

晨报讯(记者 叶子申)近日,国务院国资委网站公布最新“科改企业”名单,共648家企业上榜。其中,来自厦门的企业共有5家,包括厦门市美亚柏科信息股份有限公司[现更名为国投智能(厦门)信息股份有限公司]、厦门民航凯亚有限公司、厦门金龙联合汽车工业有限公司、厦门路桥信息股份有限公司、厦门科技产业化集团有限公司,分别排名

第198位、301位、444位、633位、634位。

据了解,入选“科改企业”名单,可以拓宽公司人才引进渠道,引育高端人才,提升公司整体科技实力和关键核心技术攻关能力;精准化考核干部队伍,有利于谋经营拓市场,提升投入产出效能;强化创新链、产业链协同,有利于创新资源优化配置,实现全方位优势互补。

一厦企拿地建总部基地

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日从厦门市土地发展中心获悉,厦门维优医疗科技有限公司近日以780万元竞得同翔高新城2024XG06-G地块,将建设总部基地。

厦门维优医疗科技有限公司成立于2010年,专注于提供康复治疗、医疗保健设备和智能消费电子产品的全方位服务。

主要产品有空气波压力治疗仪系列、医疗转运床系列、DVT(深静脉血栓治疗仪)系列,产品远销欧美、中东、东南亚等国家和地区。此次该公司拿下地块后,拟投资约2亿元,在厦门建设集研发和全制程医疗装备制造业的总部基地,专注于医疗大健康装备制造行业。该项目占地近30亩,建筑面积约5万平方米。